



## “山东手造·云门有礼” 主题展厅开展

□记者 常国峰 报道

4月24日上午,“山东手造·云门有礼”主题展厅在云门山风景区开展,潍坊工程职业学院数字文创产业学院教学实践基地同时揭牌成立。市委常委、宣传部部长、统战部副部长辛冲出席活动。

据了解,“山东手造·云门有礼”手造主题展厅是落实手造进景区的生动实践。展厅内展品丰富,既有云门山主题文创、猫宝宝IP文创等青州元素产品,也有“潍坊风筝”“葫芦烙画”等潍坊非遗特色产品,还有国瓷、琉璃、榫卯等省内知名手造精品;展厅还设有休闲区,可以提供茶饮简餐,更好地为游客服务。潍坊工程职业学院与拓远文化集团合作建立的潍坊工程职业学院数字文创产业学院教学实践基地,是我市推动人才培养工作与文化创意产业紧密链接、纵深发展的生动体现,有助于青州数字文创人才培养以及产业良性发展,助力文化产业提质增效。

仪式结束后,与会人员参观了“山东手造·云门有礼”主题展厅。

## 以花为媒 以诗作贺

### 王府无处不飞花·一梦千年流苏诗会举行

□记者 韩福林 报道

4月24日上午,王府无处不飞花·一梦千年流苏诗会举行,副市长李建卫、市政协副主席杨爱东出席开幕式。

人间四月天,流苏春满园。王府街道千亩流苏林绚烂绽放。王府街道以“王府无处不飞花·一梦千年流苏诗会”为主题,开展丰富多彩的流苏节活动,以花为媒,以诗作贺,共绘一场花与文化的春日盛宴。

活动现场,舞蹈《春三月》、诗朗诵《流苏颂》《写给春天的诗行》等节目精彩纷呈,人们在探花、言花、寻花、赏花中,近距离感受诗词的无穷魅力和春日王府的浪漫缤纷。

## 全方位保护职业人群健康

### 青州市2024年职业病防治法宣传周启动

□记者 孙敬智 报道

4月24日上午,青州市2024年职业病防治法宣传周启动。副市长徐九华出席活动。

徐九华指出,各级各部门和广大企业要进一步统一思想,切实增强做好职业病防治的责任感、使命感和紧迫感;要全过程压实责任,各负其责,齐抓共管,持续开展职业健康保护行动,深化职业病危害源头治理,加强职业病防治技术支撑能力建设,有效预防和控制职业病危害,切实保障劳动者职业健康权益;要加强宣传健康教育,强化普及相关政策和法律法规,深入推进职业健康知识进机构、进企业、进学校、进乡村、进社区“五进”活动,全方位保护职业人群的生命安全和身体健康。

活动现场还开展了职业病宣传咨询和义诊活动。

## 青州市2024年度 基干民兵集合点验大会召开

□记者 郝心 报道

为进一步检验基干民兵队伍建设成效,持续提升民兵队伍综合素质和应战能力,扎实做好国防后备力量建设,4月25日上午,青州市2024年度基干民兵集合点验大会召开。市人武部部长闫辉出席会议。

会上宣读了青州市民兵干部骨干任职命令,宣布出入队人员名单,新入队民兵作了发言,全体民兵进行了庄严宣誓。整个点验过程,全体民兵精神饱满、斗志昂扬,行动整齐划一,充分体现了民兵的良好素质。

## 加强交流合作 推动农业发展

### 物产中大融租集团与衢州市衢江区考察团来我市考察

□记者 鲁国磊 报道

4月23~24日,物产中大融租集团与衢州市衢江区考察团来我市考察现代花卉及种苗产业发展情况。

考察团到中国青州花卉苗木交易中心、亚泰农业科技有限公司、天成农业发展有限公司,详细了解我市在花卉和蔬菜优质种苗繁育、新品种研发、农业企业生产经营等方面的好经验、好做法。对我市坚持科技创新,不断研发新品种、新技术,提升花卉和种苗核心竞争力和影响力等方面的做法给予高度评价。表示将学习借鉴我市经验做法,进一步加强两地交流合作,推动两地农业高效发展。

## 共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航

### 我市开展“全国儿童预防接种日”主题宣传活动

□记者 鲁国磊 报道

4月25日是第38个“全国儿童预防接种日”,主题为“共同行动 接种疫苗为全生命周期护航”。市疾控中心、市立医院和西苑小学联合开展了主题宣传活动。

在西苑小学,市疾控中心和市立医院工作人员通过科普专题讲座,发放宣传材料等多种方式,向师生讲解儿童需要接种的疫苗种类、作用、接种程序及注意事项等,鼓励大家及时接种疫苗。

宣传活动期间,他们还将组织各接种门诊通过进学校、进社区、进村等方式开展宣传,形成全社会关心支持预防接种工作的良好氛围。

## 打好动物防疫“保卫战”

□记者 郝心 报道

市畜牧业发展中心紧抓关键时间节点,精准施策,科学应对,切实做好春季动物防疫工作,为畜牧业健康持续发展提供有力保障。

在益都街道一家养殖场,市畜牧业发展中心工作人员正在仔细检查家畜防疫情况,从3月开始,市畜牧业发展中心对全市规模场、养殖专业户、散养户开展拉网式检查,严格做好规模场的程序化免疫和散养畜禽的集中免疫,做到“镇不漏村、村不漏户、户不漏畜、畜不漏针”。

“目前我市已完成口蹄疫免疫12.9万只,高致病性禽流感免疫1272万只,小反刍兽疫免疫2.4万只,布鲁氏菌病免疫2.3万只。预计4月底全面完成春季集中免疫工作。”市畜牧业发展中心动物防疫科科长张钊涵说。

检查过程中,工作人员向养殖户发放《动物疫病防控知识》宣传单和消毒药品,普及畜禽防疫常识,切实增强广大养殖户的防疫意识;同时,不定期对免疫标识、免疫档案、疫苗发放等防疫措施落实情况进行督促和检查,做到发现问题及时处理,全面提高防疫工作质量和效果,维护全市公共卫生和畜产品安全。

“我市将依托网格化监管系统,不断推进强制免疫工作,扎实做好高致病性禽流感、布病等人畜共患病的防控工作,强化全链条管理,严格养殖、调运、屠宰、无害化处理等各环节风险的闭环管理,最大限度降低重大动物疫病的发生。”张钊涵说。

# “山东优品”海外圈粉



□记者 李翠 报道

我市积极打通农产品外贸出口通道,扶持引导广大花卉企业大力开拓新型国际市场,助力“山东优品”出海远航。

最近,山东绿圣兰业花卉公司接到了一笔来自韩国的订单,与过去通过第

三方贸易公司出口不同,这批订单将由企业自主出口。

公司总经理贾美荣告诉记者,通过冷链物流,她们的鲜花能够直接运输到青岛港进行出口,这样客户到手的价格比较低,企业的利润也会提高一些。

近几年,青州花卉外贸呈现快速增长态势。仅去年出口量就突破500万株,出口额452.43万元。但由于缺乏出口资质,全部外贸订单都要依赖第三方贸易公司倒手,经测算,比自主出口综合成本要多出30%。

对此,我市成立国际化花卉服务专

班,帮助企业协调办理花卉出口所需的一系列证件和手续。“我们从质量管理、疫病防控等方面对企业进行全方位指导,协调海关工作人员进行花卉的属地查验,打通花卉冷链运输渠道,帮助企业实现花卉的快速出海。”中国青州花卉电商产业园负责人董明说。

拿到出口资质,绿圣兰业也加大了海外市场开拓的步伐。“公司去年的出口订单有2万多株,主要销往美国和韩国。今年我们重点做韩国的订单,全年韩国订单有60万株左右。”公司销售经理张文超说。

为提升“青州花卉”外向度,我市突出“多条腿走路”,深入推进花卉国际化、品牌化、数字化发展,持续壮大特色产业群,培育多肉植物、蝴蝶兰、凤梨、盆景特色产业带,积极组织企业参加境外“百展计划”和“优品山东 鲁贸全球”行动,组织花卉企业“抱团出海”,助推花卉企业深耕国际市场。同时,加快推进跨境电商发展,发展花卉基地直播和花卉供应链企业,打造“互联网+花卉”聚集区建设,完善花卉电商服务链条,实现内外贸协同发展。2024年,我市力争花卉出口突破550万株,引进培育新品种50个以上,年交易额突破150亿元。

“我们重点瞄准花卉的国际化,抓外贸、抓出口,加大与‘一带一路’沿线国家的合作力度,让青州花卉品牌享誉全世界。”市农业农村局党组书记、局长郑栋鹏说。

## 青州市人民代表大会 常务委员会公告

(第44号)

青州市第十九届人民代表大会常务委员会第二十一次会议,根据市人大常委会主任会议的提请,任命:

吴海元为青州市人大常委会办公室主任、代表资格审查委员会副主任委员;  
李佃钧为青州市人大常委会代表工作委员会委员。

免去:

孙培伟的青州市人大常委会办公室主任职务;  
于洪福的青州市人大常委会益都街道办事处主任职务;  
吴海元的青州市人大监察和司法委员会副主任委员职务。

现予公告。

(第45号)

青州市第十九届人民代表大会常务委员会第二十一次会议,根据市长田永全的提请,决定任命:

王涛为青州市科学技术局局长;  
王宝胜为青州市水利局局长;  
冯光涛为青州市统计局局长。

决定免去:

段忠勇的青州市科学技术局局长职务;  
孙新友的青州市水利局局长职务;  
张大富的青州市统计局局长职务。

现予公告。

(第46号)

青州市第十九届人民代表大会常务委员会第二十一次会议,根据市人大常委会主任会议的提请,任命:

孙广胜为青州市人民法院副院长;  
张辉为青州市人民法院副院长;  
傅安伟为青州市人民法院审判员。

免去:

杨春富的青州市人民法院副院长职务;  
钟山的青州市人民法院副院长职务;  
马振春的青州市人民法院审判委员会委员职务;

张传奎的青州市人民法院审判委员会委员职务;  
刘学勤的青州市人民法院审判员职务;  
王金良的青州市人民法院审判员职务。

现予公告。

青州市人民代表大会常务委员会  
2024年4月25日



## 垃圾循环利用 助力乡村振兴

我市积极探索垃圾治理新模式,从分类处理入手,从源头管控减量,并在高柳镇西水渠村建立了农村废弃物循环利用中心,将农作物秸秆和粪污经过处理、发酵后变身有机肥料,打造出一条环境提质、产业转型、群众受益的绿色循环发展好路子。图为农村废弃物循环利用中心一角。

(□记者 报道)

# 护林防火 时刻谨记

——防/火/靠/你/靠/我/靠/大/家/人/人/有/责——

### 隐患险于明火,防范胜于救灾

